
a：満足度

b：住み心地

c：個別

全体５０件

満足度：９件

住み心地：２０件

個別２１件

※削除・変更した基本方針を含む

a：満足度

b：住み心地

c：個別

全体５３件

満足度：４７件

住み心地：２件

個別：４件

a：満足度

b：住み心地

c：個別

全体５３件

満足度：３７件

住み心地：７件

個別：９件

№ 分野 № 基本方針 区分 第５次草津市総合計画第３期基本計画 区分 第６次草津市総合計画第１期基本計画【照会前】 区分 第６次草津市総合計画第１期基本計画【照会後】

1 人権 1 人権の尊重 b 人権が尊重されるまちであると思う市民の割合 a 「人権の尊重」についての市民の満足度 a 「人権の尊重」についての市民の満足度

2 男女共同参画 1 男女共同参画社会の構築 b 男女共同参画が進んでいると思う市民の割合 a 「男女共同参画社会の構築」についての市民の満足度 a 「男女共同参画社会の構築」についての市民の満足度

1 子どもの生きる力を育む教育の推進 c 「学校が楽しい」と感じている児童生徒の割合 a
「子どもの生きる力を育む教育の推進」についての市

民の満足度
a

「子どもの生きる力を育む教育の推進」についての市

民の満足度

2 学校の教育力の向上 c 「授業がわかる」と感じている児童生徒の割合 a 「学校の教育力の向上」についての市民の満足度 a 「学校の教育力の向上」についての市民の満足度

1 生涯学習の推進 - - a 「生涯学習の推進」についての市民の満足度 a 「生涯学習の推進」についての市民の満足度

2 スポーツの充実 - - a 「スポーツの充実」についての市民の満足度 b 成人（20歳以上）の週1回30分以上のスポーツ実施率

1 文化財の保存と活用 - - a 「文化財の保存と活用」についての市民の満足度 a 「文化財の保存と活用」についての市民の満足度

2 文化・芸術の振興 b 文化・芸術の振興が図れていると思う市民の割合 a 「文化・芸術の振興」についての市民の満足度 b 文化・芸術の振興が図れていると思う市民の割合

1 市民自治の確立 b 市民主役のまちづくりが進んでいると思う市民の割合 b 市民主役のまちづくりが進んでいる割合 b 市民主役のまちづくりが進んでいる割合

2 基礎的コミュニティの活性化 b 町内会の活動に参加している市民の割合 b 地域の組織やグループに加入している割合 b 地域の組織やグループに加入している割合

3 市民公益活動の促進 c 市民活動等の団体数 c 市民公益活動団体等の数（団体） c 市民公益活動団体等の数（団体）

4 多文化共生社会の構築 - - c
多文化共生に関する研修、交流会等の参加者数（人

数）
c

多文化共生に関する研修、交流会等の参加者数（人

数）

1 「地域力」のあるまちづくり c 対象者に占める災害時要援護者名簿への登録者数 a
「「地域力」のあるまちづくり」についての市民の満

足度
a

「「地域力」のあるまちづくり」についての市民の満

足度

2 人とくらしへの相談・支援 c 自律を理由に生活保護を廃止したケースの比率 a
「人とくらしへの相談・支援」についての市民の満足

度
a 「福祉の相談・支援」についての市民の満足度

1 市民の健康づくり c 健康寿命 a 「市民の健康づくり」についての市民の満足度 a 「市民の健康づくり」についての市民の満足度

2 医療保険制度の適正運用 a
医療保険制度が健全に運用されていると感じる市民の

割合
a 「医療保険制度の適正運用」についての市民の満足度 a 「医療保険制度の適正運用」についての市民の満足度

1 切れ目のない子育て支援 c すこやか訪問の利用率 a 「切れ目のない子育て支援」についての市民の満足度 a 「切れ目ない子育て支援」についての市民の満足度

2 就学前教育・保育の充実 c 保育所等の待機児童数 a 「就学前教育・保育の充実」についての市民の満足度 a 「就学前教育・保育の充実」についての市民の満足度

3 安心して子育てができる環境づくり c 子育てしやすいと思う市民の割合 c 子育てしやすいと思う市民の割合 c 子育てしやすいと思う市民の割合

4 子ども・若者の育成支援 - - a 「子ども・若者の育成支援」についての市民の満足度 a 「子ども・若者の育成支援」についての市民の満足度

1 いきいきとした高齢社会の実現 b
地域の組織やグループに加入している65歳以上の市民

の割合
a

「いきいきとした高齢社会の実現」についての市民の

満足度
a

「いきいきとした高齢社会の実現」についての市民の

満足度

2 あんしんできる高齢期の生活への支援 a 高齢期の生活への支援に満足している市民の割合 a
「あんしんできる高齢期の生活への支援」についての

市民の満足度
a

「あんしんできる高齢期の生活への支援」についての

市民の満足度

変更

９件（うち個別指標５件、市民意識調査（住み心地）４件）

8 健康

9 子ども・子育て・若者

10 長寿・介護

5 歴史・文化

6 コミュニティ

7 地域福祉

3 学校教育

4 生涯学習・スポーツ

指標（ベンチマーク）　変更一覧

参考資料２－２



№ 分野 № 基本方針 区分 第５次草津市総合計画第３期基本計画 区分 第６次草津市総合計画第１期基本計画【照会前】 区分 第６次草津市総合計画第１期基本計画【照会後】

11 障害福祉 1 共に生きる社会の推進 a 「共に生きる社会の推進」についての満足度 a 「共に生きる社会の推進」についての市民の満足度 a 「共に生きる社会の推進」についての市民の満足度

1 自助・共助による防災対策の充実 c 自主防災組織数 a
「自助・共助による防災対策の充実」についての市民

の満足度
a

「自助・共助による防災対策の充実」についての市民

の満足度

2 災害に強いまちづくり a 災害に強いまちであると感じる市民の割合 a 「災害に強いまちづくり」についての市民の満足度 a 「災害に強いまちづくり」についての市民の満足度

3 治水対策の推進 c
平成27年度末時点の雨水排水路整備面積に対する進捗

増加率
a 「治水対策の推進」についての市民の満足度 a 「治水対策の推進」についての市民の満足度

1 暮らしの安心の確保 a 暮らしの安全が確保されていると思う市民の割合 a 「暮らしの安心の確保」についての市民の満足度 a 「暮らしの安心の確保」についての市民の満足度

2 犯罪のないまちづくり c 人口１万人当たりの犯罪認知件数 a 「犯罪のないまちづくり」についての市民の満足度 a 「犯罪のないまちづくり」についての市民の満足度

1 良好な環境の保全と創出 c 環境管理基準（bOD)の達成状況 a 「良好な環境の保全と創出」についての市民の満足度 a 「良好な環境の保全と創出」についての市民の満足度

2 脱炭素社会への転換 c 草津市地球冷やしたい推進協議会の会員数 a 「脱炭素社会への転換」についての市民の満足度 b 地球温暖化対策に取り組む市民の割合

3 資源循環型社会の構築 c ごみの資源化率 a 「資源循環型社会の構築」についての市民の満足度 c 「１人１日あたりのごみ排出量」（ｇ／人・日）

1 公共交通ネットワークの構築 b 公共交通機関の利便性に満足している市民の割合 a
「公共交通ネットワークの構築」についての市民の満

足度
a

「公共交通ネットワークの構築」についての市民の満

足度

2 交通安全対策の推進 - - a 「交通安全対策の推進」についての市民の満足度 a 「交通安全対策の推進」についての市民の満足度

16 道路 1 安全・安心な道路の整備 a 道路空間の安全性に満足している市民の割合 a 「安全・安心な道路の整備」についての市民の満足度 a 「安全・安心な道路の整備」についての市民の満足度

1 水の安定供給 a 水の安定供給に対して不満を感じていない市民の割合 a 「水の安定供給」についての市民の満足度 a 「水の安定供給」についての市民の満足度

2 下水道の安定運営 a
汚水の適正処理に対して不満を感じていない市民の割

合
a 「下水道の安定運営」についての市民の満足度 a 「下水道の安定運営」についての市民の満足度

1 農業の振興 b 地元の農産物を購入するよう心掛けている市民の割合 a 「農業の振興」についての市民の満足度 c 草津市の農業産出額（千万円）

2 水産業の振興 b 地元の水産物を購入するよう心掛けている市民の割合 a 「水産業の振興」についての市民の満足度 c 北山田・志那漁港の漁獲高（万円）

1 中心市街地の活性化 b 中心市街地に魅力があると感じる市民の割合 a 「中心市街地の活性化」についての市民の満足度 a 「中心市街地の活性化」についての市民の満足度

2 商業の振興 b 買物する環境が整っていると思う市民の割合 a 「商業の振興」についての市民の満足度 b 買い物する環境が整っていると思う市民の割合

3 工業の振興 c 創業・第二創業等の企業の立地件数 a 「工業の振興」についての市民の満足度 c
支援制度の活用による市内立地ならびに施設更新数

（事業者）

4 観光の振興 a 観光の振興に満足している市民の割合 a 「観光の振興」についての市民の満足度 c 観光入込客数（人）

5 勤労者福祉の向上 b 働きやすい労働環境であると感じる市民の割合 a 「勤労者福祉の向上」についての市民の満足度 b 働きやすい労働環境であると感じる市民の割合

1 都市と住環境の質・魅力向上 b 良好な居住環境が形成されていると感じる市民の割合 a
「都市と住環境の質・魅力向上」についての市民の満

足度
a

「都市と住環境の質・魅力向上」についての市民の満

足度

2 まちなかの魅力向上と地域再生の推進 b “まちなか”に魅力があると感じる市民の割合 a
「まちなかの魅力向上と地域再生の推進」についての

市民の満足度
a

「まちなかの魅力向上と地域再生の推進」についての

市民の満足度

3 良好な景観の保全と創出 b
市内および居住地周辺の景観に好感が持てると感じる

市民の割合
a 「良好な景観の保全と創出」についての市民の満足度 b

「まちの景観に好感が持てる」と感じる市民の割合

（％）

1 ガーデンシティの推進 c 公園・緑地面積 a 「ガーデンシティの推進」についての市民の満足度 a 「ガーデンシティの推進」についての市民の満足度

2 草津川跡地の空間整備 c 整備進捗率 a 「草津川跡地の空間整備」についての市民の満足度 a 「草津川跡地の空間整備」についての市民の満足度

1 まちづくり情報の提供の充実 b
地域のまちづくり情報が簡単に手に入ると思う市民の

割合
a

「まちづくり情報の提供の充実」についての市民の満

足度
a

「まちづくり情報の提供の充実」についての市民の満

足度

2 多様な連携・交流の展開 c 学生への地域活動依頼件数 a 「多様な連携・交流の展開」についての市民の満足度 a 「多様な連携・交流の展開」についての市民の満足度

1 市民から信頼される市政運営 c 将来負担比率 a
「市民から信頼される市政運営」についての市民の満

足度
a

「市民から信頼される市政運営」についての市民の満

足度

2 職員力の向上 b 職員の対応に満足を感じている市民の割合 a 「職員力の向上」についての市民の満足度 a 「職員力の向上」についての市民の満足度

3 行政事務の効率化と最適な行政サービスの実現 b 市政情報等が手に入りやすいと思う市民の割合 c
草津市行政経営改革プランの各年次の実施計画におけ

る成果を得られたと評価する項目の割合
c

草津市行政経営改革プランの各年次の実施計画におけ

る成果を得られたと評価する項目の割合

19 商工観光

23 行財政マネジメント

20 都市形成

21 公園・緑地

22 情報・交流

15 交通

17 上下水道

18 農林水産

12 防災

13 生活安心・防犯

14 環境


